

区事

广州黄埔综合保税区通过联合验收

该保税区封关运作以后,企业可申请增值税一般纳税人资格,纳入国内税收抵扣环节

新快报讯 记者李应华 通讯员金晶 濮宣 徐洁芹报道 2月1日,广州黄埔综合保税区(以下简称黄埔综保区)正式通过黄埔海关、广东省发展和改革委员会、省财政厅、省自然资源厅、省商务厅、国家税务总局广东省税务局、广东省市场监督管理局、国家外汇管理局广东省分局等8个部门组成的联合验收组验收,验收面积0.49平方公里,全封闭围网3335.5米。

至此,黄埔区、广州开发区首个获国务院批复的综合保税区正式成立,为广州市乃至广东省实现高水平开放高质量发展再添新平台,将充分发挥链接国内国际“双循环”的重要基础性平台作用。新快报记者了解到,该保税区封关运作以后,企业可申请增值税一般纳税人资格,纳入国内税收抵扣环节。

黄埔综保区的前身是广州保税物流园区。2007年12月,国务院办公厅批准广州保税物流园区设立,2008年9月,广州保税物流园区通过验收。广州保税物流园区自封关运作以来,业务辐射全国十多个省市,服务企业近2000家,为企业降低物流成本约50%。2020年5月17日,国务院批复同意广州保税物流园区整合优化为广州黄埔综合



■2月1日,广州黄埔综合保税区正式通过联合验收。

新快报记者 李小萌/摄

保税区。

黄埔综保区将从较单一的保税物流扩大到物流、加工、贸易、研发、检测维修、展览展示、销售、服务等,“保税+”产业形态更多元,在联动区域资

源、推进主体功能培育、促进业态创新、提升辐射服务水平、融入区域发展战略方面起到重要促进作用。黄埔综保区封关运作以后,企业可申请增值税一般纳税人资格,纳入国内税收抵扣环节,解

决区内企业国内增值税不能抵扣问题,降低企业成本,有效解决当前区内企业对接国内市场不便利的问题,拓展国际国内两个市场,培育和提升国际竞争新优势。

南沙启动“云上花市”线上直播卖花

新快报讯 记者朱清海 通讯员舒霞 报道 1月31日,一场以“云端花市,喜迎新春”为主题的网络直播活动在广州南沙区榄核镇年桔种植基地举行,南沙“云上花市”启动。

为了让市民近距离欣赏到年花年桔,为市民购买迎春花卉和花农销售提供便利,南沙现代农业产业集团利用旗下“优品南沙”小程序平台,快速搭建了链接花农和消费者直接的沟通联系平台,通过直播活动,实现网上卖花。

“今年年桔的价格和往年持平。”荣耀桔场负责人介绍称,目前,年桔已经卖掉了一半左右,主要是通过批发商卖到珠三角各地,接下来,打算到附近的迎春鲜花临时销售点去售卖,同时也欢迎市民到桔场田间选购迎春年桔。

根据初步摸排,今年南沙区种植的花卉约1600亩,涉及农户约210户。目前,“优品南沙”电商平台已经对接年花年桔种植户超过140家。



■广州南沙“云上花市”近日启动,现场直播助农销售年花年桔。 通讯员供图

南沙共有产权人才住房摇珠共43人申请

新快报讯 记者朱清海 通讯员谢子亮报道 根据广州市南沙区住房和城乡建设局发布的《2020年度南沙区共有产权人才住房摇珠仪式方案》,2020年度南沙区共有产权人才住房摇珠将于2月5日15时在广州市南沙区首筑花园前广场进行。上述方案显示,结合2019年度共有产权人才住房申请人递交的《南沙区共有产权人才住房申购意向房源相关事宜告知书》回执,当天的摇珠实际共有43位申请人参与。

新快报记者了解到,此次摇珠的共有产权人才住房房源均为三房两厅两卫,其中又分3种户型,分别为120.30平方米、102.73平方米、116.95平方米,合计63套。参与摇珠人员包括1名港澳青年,以及区域内重点发展领域紧缺型人才,涵盖广汽丰田汽车有限公司、中交城市投资控股有限公司等区内重要企业。

根据安排,活动当天将采用机械摇珠方式,用摇珠机逐一摇出写上编号的乒乓球,按乒乓球编号顺位确定对应号码申请人的选房顺序。受邀请参加本次摇珠仪式的申请人需提前30分钟到仪式现场进行活动登记(受防疫措施影响,邀请人数不超过8人)。其他申请人可在线观看摇珠仪式直播。当天的摇珠结束后,现场公布结果,并由申请人代表签字确认后装订存档。

荔湾节前“洗邋遢”呼吁市民留穗过年

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 开展“干干净净迎春节”大扫除行动,全面展开城中村、出租屋燃气安全隐患整治工作……为巩固疫情防控成果,广州荔湾城管执法局呼吁广大市民尽量留在本地过年,减少人员流动,减少疫情传播风险。为了向市民留穗提供服务保障,荔湾城管在行动。

1月29日,荔湾区城管执法局组织芳村大道(西至石围塘珠江桥脚、南至东沙环翠北路口)沿线进行大扫除行动,共计500余人参加。芳村大道沿线建筑工地建设、施工企业于行动当天派出人员和设备对芳村大道沿线的路面、工地外墙、护栏进行清洁。清理卫生死角(处)238处,清理生活垃圾(吨)1298.42吨,

建筑垃圾、余泥(吨)5.95吨。

2月1日上午,荔湾区城管执法局联合海龙街道办事处召开了荔湾区城中村、出租屋燃气安全隐患整治工作会议,对2021年城中村、出租屋燃气安全整治作动员和工作部署,聘请燃气专家为该街一线工作人员讲解了出租屋违规使用燃气热水器案列。



花都区新华街第四小学开展“最后一课”禁毒课堂

新快报讯 记者李应华报道 新快报记者近日从广州市花都区方面了解到,为进一步加大对辖区内青少年禁毒宣教力度,帮助学生树立远离毒品、健康成长的观念,1月20日至28日,花都区新华街第四小学使用线下班会结合线上学习的模式开展了“最后一课”禁毒小课堂。

课堂中,老师通过PPT讲解让学生

认识毒品,并了解毒品的危害,随后出示在生活中可能遇到的相关情境让学生判断对错,并让学生分组讨论当遇到毒品时应如何才能拒绝他人诱惑,坚决抵制毒品带来的危害。此外,老师在学校假期通过发送禁毒视频、禁毒课件等方式鼓励同学们自主学习禁毒知识,还推动禁毒宣传教育由校园延伸至家庭和社会,

最大限度地提升学生及其家庭对毒品危害的知晓率。

新华街禁毒办介绍,近1000人参与了本次禁毒小课堂,有效帮助青少年进一步了解禁毒的相关知识,认清毒品的危害,增强自我保护意识,从思想上、心理上筑牢拒毒防火墙。

(供稿:花都区新华街禁毒办)